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LAMPIRAN 

Lampiran  1 SK Pembimbing 
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Lampiran  2 Surat Izin Penelitian 
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Lampiran  3 Kartu Bimbingan 

Kartu Bimbingan Pembimbing I 
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Kartu Bimbingan Pembimbing II 
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Lampiran  4 Surat Telah Melaksanakan Penelitian di Sekolah 
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Lampiran  5 Judgement Expert 
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Lampiran  6 Modul Ajar 

MODUL AJAR BAHASA INDONESIA 

SIKLUS 1 

INFORMASI UMUM 

A. Identitas Modul 

Penyusun   : Hamidah Mujaddidah 

Instansi    : SDN Cikondang 1 

Tahun Penyusunan : 2023 

Jenjang Sekolah  : Sekolah Dasar 

Fase / Kelas   : A / 1 

Unit / Tema   : 1 / Bunyi Apa? 

Alokasi Waktu   : 2 x 35 menit 

 

B. Komponen Awal 

1. Peserta didik dapat mengenal huruf 

2. Peserta didik dapat membaca suku kata 

C. Profil Pelajar Pancasila 

1. Mandiri  

2. Kreatif  

D. Sarana dan Prasarana 

1. Kementrian Pendidikan, Kebudayaan, Riset, dan Teknologi 

Republik Indonesia, 2021 Bahasa Indonesia ; Aku Bisa Kelas 1, 

Penulis Sofie Dewayani, dkk) 

2. Aplikasi Marbel Membaca 
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3. Handphone 

4. Lembar Kerja Peserta Didik 

E. Target Peserta Didik 

1. Peserta didik regular/tipikal : umum, tidak ada kesulitan dalam 

mencerna dan memahami materi ajar 

2. Peserta didik dengan pencapaian tinggi; mencerna dan memahami 

dengan cepat, mampu mencapai keterampilan berpikir aras tinggi 

(HOTS), dan memiliki keterampilan memimpin 

F. Jumlah Peserta Didik 

• Minimum 10 peserta didik, maksimum 30 peserta didik 

G. Metode Pembelajaran  

• Tanya jawab, diskusi, dan penugasan 

KOMPONEN INTI 

A. Tujuan Kegiatan Pembelajaran 

• Elemen    : Menyimak dan Membaca 

• Capaian Pembelajaran : 

➢ Menyimak 

Peserta didik mampu bersikap menjadi pendengar yang penuh 

perhatian. Peserta didik menunjukkan minat pada tuturan yang 

didengar serta mampu memahami pesan lisan dan informasi dari 

media audio visual, instruksi lisan dan percakapan yang berkaitan 

dengan tujuan berkomunikasi. 

➢ Membaca 
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Peserta didik mampu menujukkan keterampilan membaca 

permulaan dengan benar. menjadi pembaca yang menunjukkan 

minat terhadap huruf dan suku kata yang dibaca dan peserta didik 

mampu membaca setiap  suku kata dengan baik. 

• Tujuan Pembelajaran 

➢ Menyimak 

Peserta didik mampu menunjukkan sikap menjadi 

pendengar yang penuh perhatian 

➢ Membaca 

Peserta didik mampu membaca suku kata dengan baik dan 

benar 

• Indikator Pencapaian Tujuan Pembelajaran 

➢ Melalui aplikasi marbel membaca, peserta didik mampu 

membaca suku kata dengan baik dan benar 

➢ Melalui aplikasi marbel membaca, peserta didik mampu 

menentukan suku kata yang benar 

➢ Melalui penugasan, peserta didik mampu menuliskan suku 

kata dengan baik dan benar 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Pembuka 

Guru membuka pelajaran dengan memberikan salam kepada siswa 

untuk mengkondisikan kelas sebelum memulai pembelajaran. 

Siswa mampu mengikuti instruksi yang diberikan oleh guru untuk 

pengkondisian kelas 

Salah satu siswa atau ketua kelas untuk memimpin do’a sebelum 

belajar. 

Guru memberikan stimulus/ ice breaking kepada siswa agar siap 

untuk memulai pembelajaran. 

Siswa dimonitoring untuk mengecek kehadiran. 

Guru melakukan apersepsi sesuai pembelajaran yang akan dilakukan. 
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Guru menyampaikan materi dan tujuan pembelajaran yang akan 

dilaksanakan. 

Siswa memperhatikan penjelasan oleh guru saat guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran menggunakan membaca menggunakan metode 

suku kata. 

Kegiatan Inti 

Guru membuka Aplikasi Marbel Membaca di Handphone kemudian 

disambungkan pada proyektor 

Siswa memperhatikan guru membuka aplikasi marbel membaca 

Siswa  mengikuti arahan guru untuk membaca huruf abjad A/a-Z/z 

melalui aplikasi marbel membaca 

Siswa  mengikuti arahan guru untuk membaca huruf vokal melalui 

aplikasi marbel membaca 

Siswa  mengikuti arahan guru untuk membaca huruf konsonan 

melalui aplikasi marbel membaca 

Siswa  mengikuti arahan guru untuk  membaca dengan menggunakan 

suku kata melalui aplikasi marbel membaca 

Guru mengetes siswa satu persatu dan membacanya di handphone 

Guru membagikan LKPD untuk siswa kerjakan 

Siswa mengerjakan LKPD yang diberikan guru 

Guru bertanya mengenai kesan pembelajaran yang telah dilaksanakan 

Siswa memjawab pertanyaan kesan pembelajaran yang telah 

dilaksanakan 

Guru memberikan apresiasi kepada siswa untuk pembelajaran yang 

telah dilaksanakan 

Kegiatan Penutup 

Guru menanyakan perihal pembelajaran yang sudah dilaksanakan, 

dan melakukan refleksi pembelajaran hari ini 

Salah satu siswa atau ketua kelas membaca do’a untuk menutup 

pembelajaran hari ini. 

Siswa mengakhiri pembelajaran dengan tertib dan khidmat. 



103 
 

Hamidah Mujaddidah, 2023 
PENERAPAN METODE SUKU KATA (SYLLABIC METHOD) BERBANTUAN APLIKASI MARBEL 
MEMBACA UNTUK MENINGKATKAN KETERAMPILAN MEMBACA PERMULAAN SISWA KELAS 1 
SEKOLAH DASAR 
Universitas Pendidikan Indonesia | repository.upi.edu | perpustakaan.upi.edu 

 

C. Penilaian 

1. Sikap  : Observasi 

Penilaian sikap siswa selama pembelajaran berlangsung menggunakan 

lembar observasi, yaitu sebagai berikut ; 

No Aktivitas yang 

diamati 

Melakukan Keterangan 

Ya Tidak 

Kegiatan Pembukaan 

1. Siswa mampu 

mengikuti 

instruksi yang 

diberikan oleh 

guru untuk 

pengkondisian 

kelas 

   

2. Siswa 

memperhatikan 

penjelasan oleh 

guru saat guru 

menyampaikan 

tujuan 

pembelajaran 

menggunakan 

membaca 

menggunakan 

metode suku kata. 

   

Kegiatan Inti 

3. Siswa mampu 

membaca huruf 

abjad A/a-Z/z. 

   

4. Siswa mampu 

membaca huruf 
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vokal. 

5. Siswa mampu 

membaca huruf 

konsonan. 

   

6.  Siswa mampu 

membaca 

menggunakan 

metode suku kata. 

   

7. Siswa 

mengerjakan 

LKPD yang 

diberikan guru 

   

Kegiatan Penutup 

8. Siswa mengakhiri 

pembelajaran 

dengan tertib dan 

khidmat. 

   

Jumlah skor yang 

diperoleh 

 

Skor maksimal  

Presentase  

Nilai Akhir  

2. Pengetahuan : LKPD  

Penilaian pengetahuan siswa selama pembelajaran berlangsung 

menggunakan LKPD 

3. Keterampilan : Membaca Permulaan 

Tes Keterampilan Membaca Permulaan 

No Butir soal 

1. Siswa dapat membaca huruf abjad A/a-Z/z 
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2. Siswa dapat membaca huruf vokal 

3. Siswa dapat membaca huruf konsonan 

4. Siswa dapat membaca satu suku kata, yaitu antara lain; 

ba, bi, bu, be, bo, ca, ci, cu, ce, co, da, di, du, de, do, fa, fi, fu,fe,fo 

ga,gi,gu,ge,go, ha, hi, hu, he, ho, ja, ji, ju, je, jo, ka, ki, ku, ke, ko 

la, li, lu, le, lo, ma, mi, mu, me, mo, na, ni, nu, ne, no, pa, pi, pu, pe, po 

qa, qi, qu, qe, qo, ra, ri, ru, re, ro, sa, si, su, se, so, ta, ti, tu, te, to, 

va, vi, vu, ve, vo, wa, wi, wu, we, wo, xa, xi, xu, xe, xo, ya, yi, yu, ye, 

yo, 

za, zi, zu, ze, zo 

5. Siswa dapat membaca kata dari satu huruf vokal dan satu suku kata, 

yaitu antara lain; 

a-bu, a-ku, a-da, a-pa, a-pi, a-yo, i-bu, i-ga, i-si, i-ni 

6. Siswa dapat membaca kata dari satu suku kata dan satu huruf  vokal, 

yaitu antara lain; 

ba-u, be-o, di-a, do-a, du-a, go-a, ha-I, hi-u, ka-u, ko-i 

7. Siswa dapat membaca kata dari satu suku kata dan satu huruf konsonan, 

yaitu antara lain; 

bu-s, be-l, ca-p, ca-t, du-s, do-r, ga-s, go-r, go-l, ja-s 

8. Siswa dapat membaca dua suku kata, yaitu antara lain; 

bu-ku, bo-la, ba-ju, cu-mi, da-si, de-sa, gu-la, gi-gi, ha-ti, ja-mu 

9. Siswa dapat membaca tiga suku kata, yaitu antara lain; 

ba-ha-sa, ba-ha-ya, bu-sa-na, be-ri-ta, ce-ri-ta, ca-ha-ya, de-li-ma, di-na-

mit, e-rup-si, fa-vo-rit 
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4. Rubrik Penilaian 

Aspek 

Penilaian 

Nilai 

1 2 3 4 

Membaca 

huruf abjad 

A/a-Z/z 

Tidak mampu 

membaca 

seluruh huruf 

abjad dengan 

baik dan 

lancar 

Mampu 

membaca 

maksimal 10 

huruf abjad 

dengan baik 

dan lancar   

Mampu 

membaca 

maksimal 20 

huruf abjad 

dengan baik 

dan lancar   

Mampu 

membaca 

seluruh huruf 

abjad dengan 

baik dan 

lancar 

Membaca 

huruf vokal 

Tidak mampu 

membaca 

seluruh huruf 

vokal dengan 

baik dan 

lancar 

Mampu 

membaca 1 

sampai 2 

huruf vokal 

dengan baik 

dan lancar  

Mampu 

membaca 3 

sampai 4 

huruf vokal 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 

seluruh huruf 

vokal dengan 

baik dan 

lancar 

Membaca 

huruf 

konsonan 

Tidak mampu 

membaca 

seluruh huruf 

konsonan 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 

huruf 

konsonan 

maksimal 10 

huruf  dengan 

baik dan 

lancar 

Mampu 

membaca 

huruf 

konsonan 

maksimal 20 

huruf  dengan 

baik dan 

lancar 

Mampu 

membaca 

seluruh huruf 

konsonan 

dengan baik 

dan lancar 

Membaca 

satu suku 

kata 

Tidak mampu 

membaca 

satu suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar 

Mampu 

membaca 50 

satu suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar  

Mampu 

membaca 

satu 100 suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar  

Mampu 

membaca 

seluruh satu 

suku kata 

dengan baik 

dan lancar 
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Membaca 

satu huruf 

vokal dan 

satu suku 

kata 

Tidak mampu 

membaca 

satu huruf 

vokal dan 

satu suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar 

Mampu 

membaca 5 

satu huruf 

vokal dan 

satu suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar 

Mampu 

membaca 7 

satu huruf 

vokal dan 

satu suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar  

Mampu 

membaca 

seluruh satu 

huruf vokal 

dan satu suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar 

Membaca 

satu suku 

kata dan satu 

huruf  vokal 

Tidak mampu 

membaca 

satu suku 

kata dan satu 

huruf vokal 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 5 

satu suku 

kata dan satu 

huruf vokal 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 7 

satu suku 

kata dan satu 

huruf vokal 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 

seluruh satu 

suku kata dan 

satu huruf 

vokal dengan 

baik dan 

lancar 

Membaca 

satu suku 

kata dan satu 

huruf 

konsonan 

Tidak mampu 

membaca 

satu suku 

kata dan satu 

huruf 

konsonan 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 5 

satu suku 

kata dan satu 

huruf 

konsonan 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 7 

satu suku 

kata dan satu 

huruf 

konsonan 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 

sesatu suku 

kata dan satu 

huruf 

konsonan 

dengan baik 

dan lancar 

Membaca dua 

suku kata 

Tidak mampu 

membaca dua 

suku kata 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 5 

dua suku kata 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 7 

dua suku kata 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 

seluruh dua 

suku kata 

dengan baik 

dan lancar 
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Membaca 

tiga suku kata 

Tidak mampu 

membaca tiga 

suku kata 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 5 

tiga suku kata 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 7 

tiga suku kata 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 

seluruh tiga 

suku kata 

dengan baik 

dan lancar 

 

5. Format penilaian 

 
Nama 

Siswa 

Indikator Soal Jumlah 

skor 

yang 

diperoleh 

 
Nilai 

Akhir 

 

 
Predikat  

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

9 

   9 

             

             

 

6. Penskoran  

Skor =
∑ 𝑠𝑘𝑜𝑟 𝑐𝑎𝑝𝑎𝑖𝑎𝑛 

∑ 𝑠𝑘𝑜𝑟 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
x 100 

Skor yang didapatkan merupakan hasil dari terlaksananya aktivitas, yang mana 

ditentukan dengan ketentuan sebagai berikut ; 

Interval Nilai Predikat 

80 – 100 Sangat baik 

70 – 79 Baik 

60 – 69 Cukup 

50 – 59 Kurang 

0 – 49 Sangat kurang 

  

7. Refleksi : 

Untuk perbaikan apa saja yang harus dilakukan pada siklus selanjutnya 
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MODUL AJAR BAHASA INDONESIA 

SIKLUS II 

INFORMASI UMUM 

H. Identitas Modul 

Penyusun   : Hamidah Mujaddidah 

Instansi    : SDN Cikondang 1 

Tahun Penyusunan : 2023 

Jenjang Sekolah  : Sekolah Dasar 

Fase / Kelas   : A / 1 

Unit / Tema   : 1 / Bunyi Apa? 

Alokasi Waktu   : 2 x 35 menit 

 

I. Komponen Awal 

3. Peserta didik dapat mengenal huruf 

4. Peserta didik dapat membaca suku kata 

J. Profil Pelajar Pancasila 

3. Mandiri  

4. Kreatif  

K. Sarana dan Prasarana 

5. Kementrian Pendidikan, Kebudayaan, Riset, dan Teknologi 

Republik Indonesia, 2021 Bahasa Indonesia ; Aku Bisa Kelas 1, 

Penulis Sofie Dewayani, dkk) 

6. Aplikasi Marbel Membaca 
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7. Laptop 

8. Proyektor 

9. Lembar Kerja Peserta Didik 

L. Target Peserta Didik 

3. Peserta didik regular/tipikal : umum, tidak ada kesulitan dalam 

mencerna dan memahami materi ajar 

4. Peserta didik dengan pencapaian tinggi; mencerna dan memahami 

dengan cepat, mampu mencapai keterampilan berpikir aras tinggi 

(HOTS), dan memiliki keterampilan memimpin 

M. Jumlah Peserta Didik 

• Minimum 10 peserta didik, maksimum 30 peserta didik 

N. Metode Pembelajaran  

• Tanya jawab, diskusi, dan penugasan 

KOMPONEN INTI 

D. Tujuan Kegiatan Pembelajaran 

• Elemen    : Menyimak dan Membaca 

• Capaian Pembelajaran : 

➢ Menyimak 

Peserta didik mampu bersikap menjadi pendengar yang penuh 

perhatian. Peserta didik menunjukkan minat pada tuturan yang 

didengar serta mampu memahami pesan lisan dan informasi dari 

media audio visual, instruksi lisan dan percakapan yang berkaitan 

dengan tujuan berkomunikasi. 

➢ Membaca 

Peserta didik mampu menujukkan keterampilan membaca 

permulaan dengan benar. menjadi pembaca yang menunjukkan 

minat terhadap huruf dan suku kata yang dibaca dan peserta didik 

mampu membaca setiap  suku kata dengan baik. 

• Tujuan Pembelajaran 

➢ Menyimak 
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Peserta didik mampu menunjukkan sikap menjadi 

pendengar yang penuh perhatian 

➢ Membaca 

Peserta didik mampu membaca suku kata dengan baik dan 

benar 

• Indikator Pencapaian Tujuan Pembelajaran 

➢ Melalui aplikasi marbel membaca, peserta didik mampu 

membaca suku kata dengan baik dan benar 

➢ Melalui aplikasi marbel membaca, peserta didik mampu 

menentukan suku kata yang benar 

➢ Melalui penugasan, peserta didik mampu menuliskan suku 

kata dengan baik dan benar 

E. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Pembuka 

Guru membuka pelajaran dengan memberikan salam kepada siswa 

untuk mengkondisikan kelas sebelum memulai pembelajaran. 

Siswa mampu mengikuti instruksi yang diberikan oleh guru untuk 

pengkondisian kelas 

Salah satu siswa atau ketua kelas untuk memimpin do’a sebelum 

belajar. 

Guru memberikan stimulus/ ice breaking kepada siswa agar siap 

untuk memulai pembelajaran. 

Siswa dimonitoring untuk mengecek kehadiran. 

Guru melakukan apersepsi sesuai pembelajaran yang akan dilakukan. 

Guru menyampaikan materi dan tujuan pembelajaran yang akan 

dilaksanakan. 

Siswa memperhatikan penjelasan oleh guru saat guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran menggunakan membaca menggunakan metode 

suku kata. 
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Kegiatan Inti 

Guru membuka Aplikasi Marbel Membaca di Laptop kemudian 

disambungkan pada proyektor 

Siswa memperhatikan guru membuka aplikasi marbel membaca 

Siswa  mengikuti arahan guru untuk membaca huruf abjad A/a-Z/z 

melalui aplikasi marbel membaca 

Siswa  mengikuti arahan guru untuk membaca huruf vokal melalui 

aplikasi marbel membaca 

Siswa  mengikuti arahan guru untuk membaca huruf konsonan 

melalui aplikasi marbel membaca 

Siswa  mengikuti arahan guru untuk  membaca dengan menggunakan 

suku kata melalui aplikasi marbel membaca 

Guru mengetes siswa satu persatu kedepan kelas dan membacanya di 

proyektor 

Guru membagikan LKPD untuk siswa kerjakan 

Siswa mengerjakan LKPD yang diberikan guru 

Guru bertanya mengenai kesan pembelajaran yang telah dilaksanakan 

Siswa memjawab pertanyaan kesan pembelajaran yang telah 

dilaksanakan 

Guru memberikan apresiasi kepada siswa untuk pembelajaran yang 

telah dilaksanakan 

Kegiatan Penutup 

Guru menanyakan perihal pembelajaran yang sudah dilaksanakan, 

dan melakukan refleksi pembelajaran hari ini 

Salah satu siswa atau ketua kelas membaca do’a untuk menutup 

pembelajaran hari ini. 

Siswa mengakhiri pembelajaran dengan tertib dan khidmat. 

F. Penilaian 

8. Sikap  : Observasi 

Penilaian sikap siswa selama pembelajaran berlangsung menggunakan 

lembar observasi, yaitu sebagai berikut ; 
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No Aktivitas yang 

diamati 

Melakukan Keterangan 

Ya Tidak 

Kegiatan Pembukaan 

1. Siswa mampu 

mengikuti 

instruksi yang 

diberikan oleh 

guru untuk 

pengkondisian 

kelas 

   

2. Siswa 

memperhatikan 

penjelasan oleh 

guru saat guru 

menyampaikan 

tujuan 

pembelajaran 

menggunakan 

membaca 

menggunakan 

metode suku kata. 

   

Kegiatan Inti 

3. Siswa mampu 

membaca huruf 

abjad A/a-Z/z. 

   

4. Siswa mampu 

membaca huruf 

vokal. 

   

5. Siswa mampu 

membaca huruf 

konsonan. 
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6.  Siswa mampu 

membaca 

menggunakan 

metode suku kata. 

   

7. Siswa 

mengerjakan 

LKPD yang 

diberikan guru 

   

Kegiatan Penutup 

8. Siswa mengakhiri 

pembelajaran 

dengan tertib dan 

khidmat. 

   

Jumlah skor yang 

diperoleh 

 

Skor maksimal  

Presentase  

Nilai Akhir  

9. Pengetahuan : LKPD  

Penilaian pengetahuan siswa selama pembelajaran berlangsung 

menggunakan LKPD 

10. Keterampilan : Membaca Permulaan 

Tes Keterampilan Membaca Permulaan 

No Butir soal 

1. Siswa dapat membaca huruf abjad A/a-Z/z 

2. Siswa dapat membaca huruf vokal 

3. Siswa dapat membaca huruf konsonan 

4. Siswa dapat membaca satu suku kata, yaitu antara lain; 
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ba, bi, bu, be, bo, ca, ci, cu, ce, co, da, di, du, de, do, fa, fi, fu,fe,fo 

ga,gi,gu,ge,go, ha, hi, hu, he, ho, ja, ji, ju, je, jo, ka, ki, ku, ke, ko 

la, li, lu, le, lo, ma, mi, mu, me, mo, na, ni, nu, ne, no, pa, pi, pu, pe, po 

qa, qi, qu, qe, qo, ra, ri, ru, re, ro, sa, si, su, se, so, ta, ti, tu, te, to, 

va, vi, vu, ve, vo, wa, wi, wu, we, wo, xa, xi, xu, xe, xo, ya, yi, yu, ye, 

yo, 

za, zi, zu, ze, zo 

5. Siswa dapat membaca kata dari satu huruf vokal dan satu suku kata, 

yaitu antara lain; 

a-bu, a-ku, a-da, a-pa, a-pi, a-yo, i-bu, i-ga, i-si, i-ni 

6. Siswa dapat membaca kata dari satu suku kata dan satu huruf  vokal, 

yaitu antara lain; 

ba-u, be-o, di-a, do-a, du-a, go-a, ha-I, hi-u, ka-u, ko-i 

7. Siswa dapat membaca kata dari satu suku kata dan satu huruf konsonan, 

yaitu antara lain; 

bu-s, be-l, ca-p, ca-t, du-s, do-r, ga-s, go-r, go-l, ja-s 

8. Siswa dapat membaca dua suku kata, yaitu antara lain; 

bu-ku, bo-la, ba-ju, cu-mi, da-si, de-sa, gu-la, gi-gi, ha-ti, ja-mu 

9. Siswa dapat membaca tiga suku kata, yaitu antara lain; 

ba-ha-sa, ba-ha-ya, bu-sa-na, be-ri-ta, ce-ri-ta, ca-ha-ya, de-li-ma, di-na-

mit, e-rup-si, fa-vo-rit 

11. Rubrik Penilaian 

Aspek 

Penilaian 

Nilai 

1 2 3 4 



116 
 

Hamidah Mujaddidah, 2023 
PENERAPAN METODE SUKU KATA (SYLLABIC METHOD) BERBANTUAN APLIKASI MARBEL 
MEMBACA UNTUK MENINGKATKAN KETERAMPILAN MEMBACA PERMULAAN SISWA KELAS 1 
SEKOLAH DASAR 
Universitas Pendidikan Indonesia | repository.upi.edu | perpustakaan.upi.edu 

 

Membaca 

huruf abjad 

A/a-Z/z 

Tidak mampu 

membaca 

seluruh huruf 

abjad dengan 

baik dan 

lancar 

Mampu 

membaca 

maksimal 10 

huruf abjad 

dengan baik 

dan lancar   

Mampu 

membaca 

maksimal 20 

huruf abjad 

dengan baik 

dan lancar   

Mampu 

membaca 

seluruh huruf 

abjad dengan 

baik dan 

lancar 

Membaca 

huruf vokal 

Tidak mampu 

membaca 

seluruh huruf 

vokal dengan 

baik dan 

lancar 

Mampu 

membaca 1 

sampai 2 

huruf vokal 

dengan baik 

dan lancar  

Mampu 

membaca 3 

sampai 4 

huruf vokal 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 

seluruh huruf 

vokal dengan 

baik dan 

lancar 

Membaca 

huruf 

konsonan 

Tidak mampu 

membaca 

seluruh huruf 

konsonan 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 

huruf 

konsonan 

maksimal 10 

huruf  dengan 

baik dan 

lancar 

Mampu 

membaca 

huruf 

konsonan 

maksimal 20 

huruf  dengan 

baik dan 

lancar 

Mampu 

membaca 

seluruh huruf 

konsonan 

dengan baik 

dan lancar 

Membaca 

satu suku 

kata 

Tidak mampu 

membaca 

satu suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar 

Mampu 

membaca 50 

satu suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar  

Mampu 

membaca 

satu 100 suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar  

Mampu 

membaca 

seluruh satu 

suku kata 

dengan baik 

dan lancar 

Membaca 

satu huruf 

vokal dan 

Tidak mampu 

membaca 

satu huruf 

Mampu 

membaca 5 

satu huruf 

Mampu 

membaca 7 

satu huruf 

Mampu 

membaca 

seluruh satu 
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satu suku 

kata 

vokal dan 

satu suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar 

vokal dan 

satu suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar 

vokal dan 

satu suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar  

huruf vokal 

dan satu suku 

kata dengan 

baik dan 

lancar 

Membaca 

satu suku 

kata dan satu 

huruf  vokal 

Tidak mampu 

membaca 

satu suku 

kata dan satu 

huruf vokal 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 5 

satu suku 

kata dan satu 

huruf vokal 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 7 

satu suku 

kata dan satu 

huruf vokal 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 

seluruh satu 

suku kata dan 

satu huruf 

vokal dengan 

baik dan 

lancar 

Membaca 

satu suku 

kata dan satu 

huruf 

konsonan 

Tidak mampu 

membaca 

satu suku 

kata dan satu 

huruf 

konsonan 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 5 

satu suku 

kata dan satu 

huruf 

konsonan 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 7 

satu suku 

kata dan satu 

huruf 

konsonan 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 

sesatu suku 

kata dan satu 

huruf 

konsonan 

dengan baik 

dan lancar 

Membaca dua 

suku kata 

Tidak mampu 

membaca dua 

suku kata 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 5 

dua suku kata 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 7 

dua suku kata 

dengan baik 

dan lancar 

Mampu 

membaca 

seluruh dua 

suku kata 

dengan baik 

dan lancar 

Membaca 

tiga suku kata 

Tidak mampu 

membaca tiga 

suku kata 

Mampu 

membaca 5 

tiga suku kata 

Mampu 

membaca 7 

tiga suku kata 

Mampu 

membaca 

seluruh tiga 
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dengan baik 

dan lancar 

dengan baik 

dan lancar 

dengan baik 

dan lancar 

suku kata 

dengan baik 

dan lancar 

 

12. Format penilaian 

 
Nama 

Siswa 

Indikator Soal Jumlah 

skor 

yang 

diperoleh 

 
Nilai 

Akhir 

 

 
Predikat  

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

9 

   9 

             

             

 

13. Penskoran  

Skor =
∑ 𝑠𝑘𝑜𝑟 𝑐𝑎𝑝𝑎𝑖𝑎𝑛 

∑ 𝑠𝑘𝑜𝑟 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
x 100 

Skor yang didapatkan merupakan hasil dari terlaksananya aktivitas, yang mana 

ditentukan dengan ketentuan sebagai berikut ; 

Interval Nilai Predikat 

80 – 100 Sangat baik 

70 – 79 Baik 

60 – 69 Cukup 

50 – 59 Kurang 

0 – 49 Sangat kurang 

  

14. Refleksi : 

Untuk perbaikan apa saja yang harus dilakukan pada siklus selanjutnya 
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Lampiran  7 LKPD 

Siklus I 
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LKPD Siklus II 
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Lampiran  8 Media Aplikasi Marbel Membaca 
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Lampiran  9 Hasil Lembar Observasi Siswa 

Siklus I 

No Aktivitas yang 

diamati 

Melakukan Keterangan 

Ya Tidak 

Kegiatan Pembukaan 

1. Siswa mampu 

mengikuti 

instruksi yang 

diberikan oleh 

guru untuk 

pengkondisian 

kelas 

 √ Terdapat 

beberapa 

siswa yang 

tidak 

mengikuti 

instruksi guru 

2. Siswa 

memperhatikan 

penjelasan oleh 

guru saat guru 

menyampaikan 

tujuan 

pembelajaran 

menggunakan 

membaca 

menggunakan 

metode suku kata. 

√   

Kegiatan Inti 

3. Siswa mampu 

membaca huruf 

abjad A/a-Z/z. 

√   

4. Siswa mampu 

membaca huruf 

vokal. 

√   
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5. Siswa mampu 

membaca huruf 

konsonan. 

√   

6.  Siswa mampu 

membaca 

menggunakan 

metode suku kata. 

 √ Terdapat 

beberapa 

siswa belum 

mampu 

menggunakan 

metode suku 

kata 

7. Siswa 

mengerjakan 

LKPD yang 

diberikan guru 

√   

Kegiatan Penutup 

8. Siswa mengakhiri 

pembelajaran 

dengan tertib dan 

khidmat. 

√   

Jumlah skor yang diperoleh 6 

Skor maksimal 8 

Presentase 100% 

Presentase skor 𝟔

𝟖
 x 100 

Nilai Akhir 75 
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Lampiran  10 Hasil Lembar Observasi Guru Siklus I 

No Aktivitas yang diamati Melakukan Keterangan 

Ya Tidak 

Kegiatan Pembukaan 

1. Guru membuka pelajaran 

dengan memberikan salam 

kepada siswa untuk 

mengkondisikan kelas 

sebelum memulai 

pembelajaran 

√   

2. Guru mempersilakan ketua 

kelas untuk memimpin do’a 

sebelum belajar. 

√   

3. Guru memberikan stimulus/ 

ice breaking kepada siswa 

agar siap untuk memulai 

pembelajaran 

 √ Guru melewati tahapan 

ini 

4. Guru melaksanakan 

monitoring untuk mengecek 

kehadiran siswa 

√   

5. Guru melakukan apersepsi 

sesuai pembelajaran yang 

akan dilakukan. 

 √ Guru melewati tahapan 

ini 

6. Guru menyampaikan materi 

pembelajaran yang akan 

dilaksanakan. 

√   

7. Guru menyampaikan tujuan 

pembelajaran yang akan 

dilaksanakan. 

√   

Kegiatan Inti 

8. Guru membimbing siswa √   
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membaca huruf abjad A/a-

Z/z. 

9. Guru membimbing siswa 

membaca huruf vokal 

√   

10 Guru membimbing siswa 

membaca huruf konsonan. 

√   

11. Guru membimbing siswa 

membaca dengan 

menggunakan suku kata. 

√   

12. Guru membagikan LKPD 

untuk siswa kerjakan 

√   

Kegiatan Penutup 

13. Guru bertanya mengenai 

kesan pembelajaran yang 

telah dilaksanakan 

 √ Guru melewati tahapan 

ini 

14. Guru memberikan apresiasi 

kepada siswa untuk 

pembelajaran yang telah 

dilaksanakan 

 √ Guru melewati tahapan 

ini 

15 Guru menutup pembelajaran 

dengan membaca do’a yang 

dipimpin oleh ketua kelas. 

√   

Jumlah skor yang diperoleh 11 

Skor maksimal 15 

Presentase  100% 

Presentase skor 𝟏𝟏

𝟏𝟓
x100 

Nilai akhir 73,3 
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Lampiran  11 Hasil Observasi Siswa Siklus II 

No Aktivitas yang 

diamati 

Melakukan Keterangan 

Ya Tidak 

Kegiatan Pembukaan 

1. Siswa mampu 

mengikuti 

instruksi yang 

diberikan oleh 

guru untuk 

pengkondisian 

kelas 

√   

2. Siswa 

memperhatikan 

penjelasan oleh 

guru saat guru 

menyampaikan 

tujuan 

pembelajaran 

menggunakan 

membaca 

menggunakan 

metode suku kata. 

√   

Kegiatan Inti 

3. Siswa mampu 

membaca huruf 

abjad A/a-Z/z. 

√   

4. Siswa mampu 

membaca huruf 

vokal. 

√   

5. Siswa mampu 

membaca huruf 

√   
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konsonan. 

6.  Siswa mampu 

membaca 

menggunakan 

metode suku kata. 

√   

7. Siswa 

mengerjakan 

LKPD yang 

diberikan guru 

√   

Kegiatan Penutup 

8. Siswa mengakhiri 

pembelajaran 

dengan tertib dan 

khidmat. 

 √ Beberapa 

siswa tidak 

tertib saat 

perpulangan 

Jumlah skor yang 

diperoleh 

7 

Skor maksimal 8 

Presentase 100% 

Presentase skor 𝟕

𝟖
 x 100 

Nilai Akhir 87,5 
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Lampiran  12 Hasil Observasi Guru Siklus II 

No Aktivitas yang diamati Melakukan Keterangan 

Ya Tidak 

Kegiatan Pembukaan 

1. Guru membuka pelajaran 

dengan memberikan salam 

kepada siswa untuk 

mengkondisikan kelas 

sebelum memulai 

pembelajaran 

√   

2. Guru mempersilakan ketua 

kelas untuk memimpin do’a 

sebelum belajar. 

√   

3. Guru memberikan stimulus/ 

ice breaking kepada siswa 

agar siap untuk memulai 

pembelajaran 

√   

4. Guru melaksanakan 

monitoring untuk mengecek 

kehadiran siswa 

√   

5. Guru melakukan apersepsi 

sesuai pembelajaran yang 

akan dilakukan. 

√   

6. Guru menyampaikan materi 

pembelajaran yang akan 

dilaksanakan. 

√   

7. Guru menyampaikan tujuan 

pembelajaran yang akan 

dilaksanakan. 

√   

Kegiatan Inti 

8. Guru membimbing siswa √   
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membaca huruf abjad A/a-

Z/z. 

9. Guru membimbing siswa 

membaca huruf vokal 

√   

10 Guru membimbing siswa 

membaca huruf konsonan. 

√   

11. Guru membimbing siswa 

membaca dengan 

menggunakan suku kata. 

√   

12. Guru membagikan LKPD 

untuk siswa kerjakan 

√   

Kegiatan Penutup 

13. Guru bertanya mengenai 

kesan pembelajaran yang 

telah dilaksanakan 

√   

14. Guru memberikan apresiasi 

kepada siswa untuk 

pembelajaran yang telah 

dilaksanakan 

√   

15 Guru menutup pembelajaran 

dengan membaca do’a yang 

dipimpin oleh ketua kelas. 

 √ Kondisi kelas tidak 

kondusif dan tidak 

khidmat pada saat 

membaca doa 

Jumlah skor yang diperoleh 14 

Skor maksimal 15 

Presentase  100% 

Presentase skor 𝟏𝟒

𝟏𝟓
x100 

Nilai akhir 93,3 
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Lampiran  13 Hasil Keterampilan Membaca Permulaan Siswa 

Prasiklus 

No Nama 

Siswa 

Indikator Soal Jumlah Nilai 

Akhir 

Keterangan 

(KKM 75) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1. FA 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

2. HAJA 4 4 4 4 4 4 4 4 4 36 100 Tuntas 

3. MT 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

4. MAA 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

5. MTA 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

6. MZ 4 4 4 4 4 4 4 4 4 36 100 Tuntas 

7. MZR 1 1 1 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

8. NAA 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

9. NSJ 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

10. RF 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

11. RS 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

Jumlah 23 23 23 23 23 23 23 23 23 180 499,7 BT = 9 

T = 2 Rata-rata 2,09 2,09 2,09 2,09 2,09 2,09 2,09 2,09 2,09 16,3 45,4 
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Hasil Keterampilan Membaca Permulaan Siswa Siklus I 

No Nama 

Siswa 

Indikator Soal Jumlah Nilai 

Akhir 

Keterangan 

(KKM 75) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1. FA 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

2. HAJA 4 4 4 4 4 4 4 4 4 36 100 Tuntas 

3. MT 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

4. MAA 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

5. MTA 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

6. MZ 4 4 4 4 4 4 4 4 4 36 100 Tuntas 

7. MZR 4 4 4 4 4 4 4 4 4 36 100 Tuntas 

8. NAA 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

9. NSJ 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

10. RF 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

11. RS 4 4 4 4 4 4 4 4 4 36 100 Tuntas 

Jumlah 30 30 30 23 23 23 23 23 23 228 633,1 BT = 7 

T = 4 Rata-rata 2,72 2,72 2,72 2,09 2,09 2,09 2,09 2,09 2,09 20,7 57,5 
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Hasil Keterampilan Membaca Permulaan Siswa Siklus II 

No Nama 

Siswa 

Indikator Soal Jumlah Nilai 

Akhir 

Keterangan 

(KKM 75) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1. FA 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

2. HAJA 4 4 4 4 4 4 4 4 4 36 100 Tuntas 

3. MT 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

4. MAA 4 4 4 4 4 4 4 4 4 36 100 Tuntas 

5. MTA 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

6. MZ 4 4 4 4 4 4 4 4 4 36 100 Tuntas 

7. MZR 4 4 4 4 4 4 4 4 4 36 100 Tuntas 

8. NAA 4 4 4 4 4 4 4 4 4 36 100 Tuntas 

9. NSJ 2 2 2 1 1 1 1 1 1 12 33,3 Belum 

Tuntas 

10. RF 4 4 4 4 4 4 4 4 4 36 100 Tuntas 

11. RS 4 4 4 4 4 4 4 4 4 36 100 Tuntas 

Jumlah 36 36 36 32 32 32 32 32 32 300 833,2 BT = 4 

T = 7 Rata-rata 3,27 3,27 3,27 2,90 2,90 2,90 2,90 2,90 2,90 27,2 75,7 
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Lampiran  14 Nilai Proses Pembelajaran LKPD Siklus I 

Nilai Tinggi 
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LKPD Nilai Sedang Siklus I 
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LKPD Nilai Rendah Siklus I 
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Lampiran  15 Nilai Proses Pembelajaran LKPD Siklus II 

LKPD Nilai Tinggi Siklus II 
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LKPD Nilai Sedang Siklus II 
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LKPD Nilai Rendah Siklus II 
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Lampiran  16 Dokumentasi Penelitian 

Dokumentasi Siklus I 
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Dokumentasi Penelitian Siklus II 
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